
 
 

Procès Verbal de l’Assemblée Générale ordinaire 2023 de 
l’association du Centre Socioculturel Intercommunal Chloro’fil – 

La Tessoualle, le samedi 25 mai 2024 
Sont présents  : Marie Claire AUGEREAU, Anne Marie BACHELLERIE, Sylvie BARBAULT (Cholet 
Agglomération), Daniel et Dominique BENAITREAU, Christophe BIGOT (Commissaire aux comptes 
– Bakertilly), Christelle BORDREAU, Louis Marie BRISSEAU, Joël CAQUINEAU, Michel CESBRON ( 
Club de l’espérence), Sophie CHAMPION (commune de Nuaillé),  Joseph CHUPIN  (ORPAC Cholet), 
Aurélien COUËDIC (Fédérations C.S. 49/53), Jérôme Dixneuf (Entraid’Addict 49), Jacqueline 
DELAUNAY ( CHOLET Agglomération), Véronique DUPONT ( commune de La Tessoualle), Ingrid 
FERCHAUD (CHOLET Agglomération), Monique FORMON (Club du Trézon), Audrey GAUTHIER 
(Entraid’Addict 49), Dominique LANDREAU ( commune de La Tessoualle), Marie José et Maurice 
MAUDET, Françoise et Jean Louis METAYER, Pascal MOREAU (courrier de l’Ouest), Blandine 
ONILLON (commune de Trémentines), Emilie PASQUIER, Gérard PETIT ( commune de 
Toutlemonde), Jean Claude POIRON ( commune de Chanteloup-les-Bois), Chantal ROUSSELOT, 
Pascal SAUTEJEAU, Gérard SUPIOT, Marie-Madeleine SUPIOT, Patricia TESNIERE (Fédérations C.S. 
49/53), Françoise TOUZET (association les p’tits copains) 

Se sont excusés  : Patricia BARBAUD ; Georgette BARON ; Lynda BLANCHARD pour la CAF 49 ; 
Amélie BOURDEVERRE ; Gilles BOURDOULEIX - président de Cholet Agglomération représenté par 
Mme BARBAULT et Mme DELAUNAY ; Marion BOISIAUD et Elise BRIN pour l’association 
TEMATOUT ; Marie Madeleine BREGEON ; Gilberte BULTEAU ; CLIC IGEAC, Bénédicte CHALIGNE ; 
Paul Marie CHIRON ; Mireille DABIN ; Bruno EMERIAU ; Etienne FRADET ; Anne Laure FROUIN ; 
Christine GREMILLON ; Aurélie LE CAMPION pour l’école élémentaire St Exupéry ; ; Anne MALINGE 
pour la commune de Vezins , Denis MASSEGLIA - député de la circonscription ; Maxime MERLET 
pour Siel Bleu ; Christiane MEISSONNIER pour le club des Bruyères de Nuaillé ; Gilbert MOUILLE ; 
Léopold NALWANGO ; Michel PERRIDY pour les foulées Nuaillaises ; Monique POUSSET ; Hélène 
et Brice PROUTIERE/MORIN ; Vincent  QUESSON ; Jeanne PAPIN et Chantal SAUVÊTRE pour le club 
de l’amitié de Trémentines ; Laurence RICHARD ; Gilbert RIVEREAU , Pauline ROBERT pour la 
M.S.A. ; Jacky SAMSON pour le club la forestière de Chanteloup les Bois ; Frédéric TERRIEN; Chantal 
et Michel VINCONNEAU  
 
Donnent pouvoir  :  
Amélie BOURDEVERRE donne pouvoir à Louis Marie BRISSEAU 
Marie Madeleine BREGEON donne pouvoir à Emilie PASQUIER 
Gilbert RIVEREAU donne pouvoir à Dominique CLOCHARD 
TEMATOUT donne pouvoir à Véronique DUPONT 

 

 



Parole de la Présidente :  
« Tout d’abord, Bonjour à tous. Nous sommes heureux de votre présence ce matin pour 
l’assemblée générale 2023 du Centre Socioculturel Intercommunal. Chloro’fil. 

C’est avec plaisir que nous allons vous présenter notre rapport d’activité. 

Avant de commencer, nous souhaitons remercier sincèrement toutes les parties prenantes au bon 
fonctionnement du CSI. 

Merci aux partenaires, merci aux habitants, merci aux adhérents, merci aux bénévoles, merci aux 
salariés. Une attention particulière aux maires ou représentants des 7 communes de notre territoire 
d’intervention.  
Sans eux, sans vous, notre association ne fonctionnerait pas. 

Encore Merci à tous.  

Alors que nous fêtons cet anniversaire nous souhaitions avoir, avec vous, un moment de réflexion 
sur la question de « Qu’est-ce qu’un centre socioculturel aujourd’hui ? ».  
Qui de mieux placé pour répondre à cette question que la fédération des Centres Sociaux 49/53. 
C’est pourquoi nous avons demandé à Aurélien Couëdic, animateur du réseau des centres sociaux, 
d’intervenir sur cette thématique.  
Je vous souhaite une très agréable assemblée générale qui, je vous le rappelle, se terminera par un 
temps convivial et festif pour les 20 ans de Chloro’fil. 

Nous te laissons la parole Aurélien. » 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

 
 
 
 
 



 

Merci Aurélien pour cette intervention. 

 
 
 
 



 
 
 

 
  
Merci Aurélien pour cette intervention. 
 
 



 
Nous allons maintenant entamer l’assemblée générale ordinaire 2023 de l’association du Centre 
Socioculturel Intercommunal Chloro’fil dont voici l’ordre du jour : 
 

- Rapport Moral 
- Présentation du rapport d'activité 2023  
- Présentation des comptes arrêtés au 31 déc. 2023 et validés en Conseil d’Administration le 

jeudi 28 mars 2024 
- Election au Conseil d’Administration 
- Validation des objectifs du projet social 2025 - 2028 
- Questions diverses 

 
Pour cette AG, nous avons travaillé sur des documents.  
Tout d’abord un rapport d’activité qui développe les actions mises en place en 2023 et les projets 
2024.  
Nous avons souhaité travailler sur une présentation en lien avec le projet social 2021 – 2024 sur 
lequel certains d’entre vous ont travaillé. Nous avons sorti ce document en 15 exemplaires. Vous le 
trouverez bientôt sur le site internet de Chloro’fil. 
Nous avons aussi produit un rapport d’activités synthétique. Celui-ci se veut agréable pour favoriser 
la lecture… 
Nous tenterons aujourd’hui de rendre cette AG synthétique. 
D’une façon pratique, les votes se dérouleront à la fin de notre Assemblée. Je rappelle aussi que 
peuvent voter les personnes à jour de leurs adhésions 2023 

 
RAPPORT MORAL 

Bonjour à tous, et merci d’être présents à notre assemblée générale 2023, 

Le travail remarquable effectué par les bénévoles, encore plus nombreux, et par l’équipe salariée a 
permis de développer une activité soutenue avec de forts taux de participations aux évènements 
tout au long de cette année. Ce sont autant de personnes, de familles, qui ont créées du lien, 
rompant ainsi l’isolement. La croissance du nombre des adhérents nous montre bien que nous 
sommes dans la bonne voie. Nous ne pouvons que nous réjouir de ces constats et nous dire que 
nous avons à poursuivre le travail pour consolider, conforter ces chiffres et cette fréquentation.  

Nous ne pouvons que VOUS et NOUS féliciter de ces résultats.  

Les temps forts qui marquent l’année 2023 : 
-      En Avril, le jardin de Chloro’fil a accueilli l’exposition Rebonds en partenariat avec la commune de 

Nuaillé et le service culture de Cholet Agglomération, ainsi que la journée des artisans locaux. 
-      À Mazières, du 10 au 12 juillet s’est déroulé « Chloro’circus » avec les tournées d’annonce au porte-

voix dans les sept communes.  
-      À Vezins, du 20 au 22 juillet a eu lieu « Planète en fête », 3 jours traitant de la biodiversité sur le site 

de la coulée des douves. Pour terminer, le samedi, un marché de produits locaux et d’artisans a été 
proposé qui s’est clôturé par une soirée guinguette fort appréciée. 

-      En septembre la Projetterie s’est lancée. Elle propose un accompagnement personnalisé à tout 
porteur de projet. 

-      … 



Nous pensons que le centre socioculturel est de mieux en mieux repéré. Notre ambition est qu’il 
devienne un lieu de ressources incontournable dans la vie des habitants et des communes. 

Fin 2023, nous avons initié le renouvellement de notre projet social pour 2025-2028. Pour ce faire 
des consultations ont été menées auprès des adhérents, des habitants des sept communes et de 
tous les partenaires sans lesquels Chloro’fil n’existerait pas.  

Les axes principaux qui se dégagent se situent autour de l’animation de la vie sociale avec une prise 
en compte adaptée aux besoins et envies des habitants, en s’appuyant sur leurs ressources et celles 
du territoire. L’intergénérationnel est également un sujet récurrent sur les communes. 

Les années précédentes nous avons durement travaillé et avancé sur les sujets de la 
communication, du RPE, de l’accueil des habitants… Le secteur « famille, adultes, séniors, 
Convention Territoriale Globale » nécessite une réflexion sur son fonctionnement afin de mieux 
répondre à chacun des publics concernés. 

La question du bénévolat est primordiale au sein d’un centre socioculturel. Nous notons une belle 
implication des bénévoles dans les réflexions, les activités, les temps forts, riches de rencontres et 
d’échanges. Être bénévole à Chloro’fil permet à chacun de s’épanouir et de se réaliser sur un temps 
donné, avec ce qu’il est, sans jugement ni discrimination. N’hésitez pas à venir en parler avec un 
membre bénévole ou salarié.  

L’année 2024 marque les 20 ans de Chloro’fil. Nous avons à cette occasion convié toutes les 
personnes qui ont œuvré à son bon fonctionnement. Nous remercions chaleureusement les 
bénévoles, les salariés, les partenaires pour leurs contributions convergentes au bon 
fonctionnement de Chloro’fil.  

Sans eux, sans vous, cette belle aventure collective ne serait pas ce qu’elle est devenue. 

  

    Pour le Conseil d’Administration 

     La présidente du CSI Chloro’fil 

      Dominique CLOCHARD 

 

Y a-t-il des réactions au rapport moral ? Pas de réactions. 

Il est demandé aux personnes présentes à jour de leurs adhésions 2023 de bien vouloir voter 
le rapport moral de la présidente. 
22 personnes s’expriment par le vote – les 22 personnes adoptent le rapport moral 2023 
de la présidente – à l’unanimité  

 

PRESENTATION DU RAPPORT D'ACTIVITE 2023  

Présentation par Christelle BORDREAU, secrétaire de l’association. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

Il est demandé aux personnes présentes à jour de leurs adhésions 2023 de bien vouloir voter le rapport 
d’activité 2023 présenté. 
22 personnes s’expriment par le vote – les 22 personnes adoptent le rapport d’activité 2023 – à 
l’unanimité 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PRESENTATION DES COMPTES ARRETES AU 31 DEC. 2023 ET 
VALIDES EN CONSEIL D’ADMINISTRATION LE JEUDI 28 MARS 
2024 

Présentation par Pascal SAUTEJEAU, trésorier de l’association. 

 
Il faudra tout a l’heure approuve ces comptes et voter pour l’affectation de l’excèdent de 23 347 
euros, au report à nouveau dont 20 000 euros sur la ligne « autres réserves ». Ce qui donnera une 
réserve associative à hauteur de 283 532 euros. 

 

 
 



 
 
 
 
 
 

 
 
 



Le commissaire aux comptes présent, explique la méthode utilisée pour expertiser et confirme 
devant l’assemblée avoir validé et certifié les comptes présentés. Il corrobore les dires du trésorier 
de l’association. 

 

 
 

ELECTION AU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 
 
 
 

Il est demandé aux personnes présentes à jour de leurs adhésions 2023 de bien vouloir 
voter les comptes 2023 présentés et de voter aussi pour l’affectation de l’excèdent de 23 347 
euros à la réserve associative, dont 20  000 euros sur la ligne «  autres réserves  ».  
22 personnes s’expriment par le vote - 22 personnes adoptent les comptes 2023 présentés 
et votent pour l’affectation du résultat 2023 à la réserve associative , dont 20  000 euros sur la 
ligne «  autres réserves  ». 
Les comptes 2023 sont adoptés par 22 voix pour–l’affectation du résultat à la réserve 
associative dont 20000 euros sur la ligne «  autres réserves  » est adopté par 22 voix pour – à 
l’unanimité 



 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

Il est demandé aux personnes présentes à jour de leurs adhésions 2023 de bien vouloir voter 
pour ou contre l’entrée de Marie Madeleine BREGEON, de l’association «  Le Cercle  » 
représentée par Jean Claude POIRON, de l’association «  Le club de l’amitié  » représentée par 
Jeanne PAPIN/Chantal SAUVÊTRE au Conseil d’Administration du CSI Chloro’fil. 
22 personnes s’expriment par le vote - 22 personnes votent pour l’entrée de Marie Madeleine 
BREGEON, de l’association «  Le Cercle  » représentée par Jean Claude POIRON, de 
l’association «   Le club de l’amitié  » représentée par Jeanne PAPIN/Chantal SAUVÊTRE - – à 
l’unanimité  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



La composition du CA du CSI Chloro’fil suite à l’AG du 25 mai 2024 est la 
suivante : 
 
Collège de membres de droit  :  
 

 Représentant Titulaire Représentant suppléant 
Agglomération du Choletais Ingrid FERCHAUD Jacqueline DELAUNAY 
CHANTELOUP LES BOIS Chantal GIRARD Jean-Claude POIRON 
LA TESSOUALLE Véronique DUPONT  
MAZIERES EN MAUGES Valérie TERRIEN  
NUAILLE Sophie CHAMPION  
TOUTLEMONDE Karine PEZOT Paul BOUYER 
TREMENTINES Nicolas POITOU Blandine ONILLON 
VEZINS Anne MALINGE Marylène COTTENCEAU 
   
 
Collège adhérents  :  
 
Associations Commune Représentant titulaire 
Le Cercle CHANTELOUP-LES - BOIS Jean-Claude POIRON 
Club des Aînés TOUTLEMONDE Monique FORMON 
Tematout LA TESSOUALLE Marion BOISIAUD / Elise BRIN 
Club de l’amitié TREMENTINES Jeanne PAPIN/ Chantal SAUVÊTRE 
 

dont individuels (5 à 10 sièges maximum)   
 

 Commune 
Christelle BORDREAU VEZINS 
Marie-Madeleine BREGEON VEZINS 
Halil DOKTAS MAZIERES EN MAUGES 
Patricia GANDIN NUAILLE 
Emilie PASQUIER VEZINS 
Dominique CLOCHARD TREMENTINES 
Pascal SAUTEJEAU TREMENTINES 
Thérèse RIGAUDEAU TREMENTINES 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



VALIDATION DES OBJECTIFS DU PROJET SOCIAL 2025 - 2028 

 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 
A l’issue de la présentation, il est difficile pour les adhérents de se positionner et de valider les 
objectifs. Il est donc proposé d’en rester à une présentation. 

 
QUESTIONS DIVERSES 
Pas de questions diverses à soulever. 
 


